Zad. 1

Korzystajac z funkcji SREDNIA obliczy¢ érednig ocene z przedmiotéw $cistych oraz z przedmiotéw
humanistycznych. Gotowy skoroszyt zapisa¢ w pliku oceny.
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Zad. 2

Przygotowac tabele pokazang na rysunku. Korzystajac z funkcji SREDNIA oraz LICZ.JEZELI wprowadzié
do szarych komédrek odpowiednie formuty obliczeniowe zgodnie z opisami. Gotowy skoroszyt zapisac
w pliku ksigzki

A B C D E F G H
]
2 |Tytut Liczba stron Cena Srednia cena ksigzki
3 |Chiopi 1010 65,30 zt Liczba ksigiek o liczbie stron przekraczajgcej 350
4 | Dziady 112 14,50 zt Liczba pozycji o cenie mniejszej niz 35 21
5 |Faraon 540 39,70 zt Liczba pozycji o cenie od 15 zi do 30 2t
6 |Graiyna 56 12,20 zt
7 Komediantka 360 24,50 zt
8 |Lalka 480 35,40 zt
9 Nad Niemnem 268 21,30zt
10 |Pan Tadeusz 120 25,30zt
11 |Potop 634 45,90 zt
12 |Powrot postow 36 9,80 zt
13 |Przedwiosnie 334 28,00 zt
14 |Wesele 220 32,00 zt
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Zad. 3

Przygotowac zestaw danych pokazany na rysunku ponizej (z lewej). Zapisa¢ arkusz w pliku o nazwie
szkota. Za pomocg polecenia Sumy posrednie wyznaczy¢ sume wydatkdw na pensje nauczycieli
zatrudnionych na péf etatu i na caty etat — wynikowy zestaw pokazany jest obok.

A B z Gl E <

1 Nauczyciel etat pensja ! Nauczyciel etat pensja
2 |Czekariska Tamara 0,5 1 000,00 zt

2 |Aboda Marek 1 2 200,00 24 3 |Damian bozena 0,5 989,00 2t
3 |Balica Pawel 1 1500,00z 4 |Gérski Marzena 0,5 874,00 #
4 |Bojarski Adam 1 2500,00 zt 5 |Jeremiak Janina 0,5 1100,00 2t

5 |Car Maria 1 2 300,00 =t & |Mobal Marta 0,5 996,00 zt
6 |Czekariska Tamara 0,5 1 000,00 zt 7 |Raca Marian 0,5 1142,00 zt

7 |Damian bozena 0,5 989,00 zt 8 [Wakas Jan 0,5 886,00 zt

% |Figurski Robert 1 2 250,00 zt 9 |Zamojski Jan 0,5 987,00 zt
9 |Gérski Marzena 0,5 874,00 7t -] 10 0,5 Suma 7 974,00 2t
10| Gerbina Zofia 1 1950,00 zt fill Aboda Marek 1 220000t
11 |Hojecka Zofia 1 294100 # 12 |Balica Pawet 1 1 900,00 zt
' 13|Bojarski Adam 1 2500,00 2t
12 |Jatyka Ewa 1 1 985,00 =t 14 |Car Maria 1 2300,00 2
13 |Jeremiak Janina 0,5 1 100,00 zt 15 |Figurski Robert 1 2 250,00 2t
14 |Barkowska lwona 1 2 025,00 zt 16 |Gerbina Zofia 1 1 950,00 2t
15 |Mobal Marta 0,5 996,00 zt 17 |Hojecka Zofia 1 2241,00 z
16 |Morka Maja 1 2 142,00 =t 18 |Jatyka Ewa 1 1 985,00 zt
17 |Raca Marian 0,5 1 142,00 zt 19 |Barkowska lwona 1 2 025,00 zt
18 |Roch Danuta 1 2230,00 20 |Morka Maja 1 2142,00
19 | \Wakas Jan 0,5 886,00 1 21 |Roch Danuta 1 2 230,00
20 |Zamojski Jan 05 987,00 2t [ = 1Suma 23 723,00 2t
= |E| 23 Suma kofAcowa 31 697,00 zt

Wskazdéwka: Najpierw nalezy odpowiednio posortowac pierwotny zestaw danych — najwazniejszym
kluczem sortowania jest pole etat.

Zad. 4

Przygotowad zestaw danych pokazany ponizej. Zapisa¢ arkusz w pliku o nazwie dziatania. Za pomoca
funkcji DZIS wyznaczy¢ liczbe dni zwloki z zaptata. Obliczy¢ karne odsetki wedtug zaleznoéci kwota do
zaptaty * liczba dni zwtoki * wartos¢ karnych odsetek za 1 dzier zwtoki (nalezy odwota¢ sie do
komarek zawierajgcych wartosci liczbowe, a nie do konkretnych wartosci). W kolumnie konieczne
dziatania zakodowa¢ wzdr oparty na funkcji JEZELI, ktéry umieéci w komdrce wpis:

monit 1, jesli liczba dni zwtoki nie przekroczyta 60 dni,
monit 2, jesli liczba dni zwtoki nie przekroczyta 180 dni,

pozew, jesli liczba dni zwtoki przekroczyta 180 dni.

A E e D E F G
; liczba ;

Kient kwota termin dni karne konieczne
] zaplaty zaplaty rwioki odsetki dziafania
2 |BorowskiJerzy 10 002,00 zi 2008-10-12
2 |Madziarz Ewa 1245,00 zt 2001-05-25
4 |Formal Adam 1543,00 zt 2015-10-18
5 |Markiewicz Adam 2 345,00 zt 2016-09-22
6 |Mrozowskilerzy 13 456,00 zt 2017-06-21
7
8
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karnych odsetek 0,015
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Zad. 5

W skoroszycie zapisanym w pliku wydatki domowe w arkuszu | pétrocze wypetni¢ kolumny zywnosc i
inne dowolnymi danymi liczbowymi (patrz ponizej). Na podstawie kolumn z nazwami miesiecy,
sumami wydatkéw, srednimi wydatkami oraz oszczednosciami przygotowac wykres w postaci
pokazanej ponizej.

A B C | D | E | F G
1 wydatki
L . ;s " . érednie ar
miesige zarobki Fywnosé inne suma i oszezednosci

z wydatki
3 |styczen 1 560,00 zi 452 660 1112,00 zt 556,00 zt 448,00 zi
4 |luty 2 258,00 zi| 589 770 1 359,00 zt 679,50 zt 899,00 zi
5 |marzec 3 552,00 zf 542 852 1 394,00 zt 697,00 zt 2 158,00 zf
6 |kwiecien 4 698,00 zi| 356 963 1319,00 zt 659,50 zt 3 379,00 zf
7 |maj 2 896,00 zi| 254 452 706,00 zt 353,00 zt 2 190,00 z#
8 |czerwiec 1 988,00 zf 756 754 1510,00 zt 755,00 zt 478,00 zt
g_
10 4000,00 z¢
11

— 3 500,00 zt
12
13_ 3 000,00 zt
]
15— 2 500,00 zt
16 2 000,00 %
7]
1 8_ 1 500,00 zt
19 | 1 000,00 zt
20|
21 500,00 zt
22 | 0,00 #
23_ styczen luty marzec kwiecien maj zenwiec
24 - . .

— B SUME N 0SZCZEON0SCH =g Srednie
25_ wydatki
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Zad. 6

W nowym skoroszycie przygotowac zestaw danych pokazanych ponizej i zapisa¢ go w pliku o nazwie
kwiaciarnia. W osobnym arkuszu umiescic tabele przestawng pokazang na kolejnym rysunku. Zapisac
zmiany w pliku.

A B C D E

1 Utarg kwiatow wiosennych w kwiaciarniach firmowych "Rajski Cud”
2 Rok Kwiaciarnia Artykut Utarg
3 2015 Glorioza zonkil 3 267,00 2t
4 2015 Glorioza tulipan 4 356,00 zt
5 2015 Glorioza pierwiosnek 4 762,00 zt
B 2015 Tulipan tulipan 3 214,00 zt
7 2015 Tulipan pierwiosnek 2 365,00 zt
8 2016 Tulipan hiacynt 2 547,00 zt
9 2016 Mirabella zonkil 3 654,00 zt
10 2016 Mirabella tulipan 452100 zt
11 2017 Glorioza zonkil 2 587,00 zt
12 2017 Tulipan tulipan 3 698,00 zt
13 2017 Mirabella hiacynt 1478,00 zt
14 2017 Mirabella zonkil 1 256,00 zt
15 2017 Tulipan pierwiosnek 3 658,00 zt
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A B i D E F

Kwiaciarnia (Wszystko) |~

Sumaz Utarg  Artykul -

Rok - | hiacynt pierwiosnek tulipan zonkil Suma koncowa
2015 7127 7570 3267 17964
2016 2547 4521 3654 10722
2017 1478 3658 3698 3843 12677

Suma koncowa 4025 10785 15789 10764 41363
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Zad. 7

W skoroszycie zapisanym w pliku kwiaciarnia przygotowac wykres przestawny w postaci pokazanej
na rysunku ponizej. Zapisa¢ zmiany w pliku.

A B c [ D [ E [ F [ G [
1 |Suma z Utarg Artykut |E|
2 Kwiaciarnia |E| Rok |E| hiacynt pierwiosnek tulipan zonkil Suma koncowa
3 |8 Glorioza 2015 4762 4356 3267 12 385
4 | 2017 2587 2587
5 |Glorioza Suma 4762 4356 5 854 14972
6 B Mirabella 2016 4521 3654 8175
7 2017 1478 1256 2734
8 Mirabella Suma 1478 4521 4910 10909
9 | =Tulipan 2015 2365 3214 5579
10 | 2016 2547 2547
11 | 2017 3658 3098 7356
12_Tu|ipan Suma 2547 6023 69012 15 482
13 |Suma koncowa 4025 10 785 15 789 10 764 41 363
14
15| Suma zUtarg
16| | 14000
17
] g 12 000
1‘_?-_ 10 000
201 8000 bl
29 Zonkil
22_ 5000 m tulipan
23 | 4000 ® pierwiosnek
24_ 7 000 I m hiacynt
25
26 0 H
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